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Ä kibontakozás.
Kassa, ápril 27.

Az események, amikor igy egy­
másba kapcsolódnak, tömör világos­
ság dolgában versenyeznek a tacitusi 
stilus velősségével. Az ország legki­
válóbb államférfiaiból álló kabinet tár­
gyal az osztrák kormánnyal méltá­
nyos és rezonábilis alapon, de az osz­
trák kormány nem a békés kiegyezést, 
hanem a merev visszautasítást választja. 
Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert 
megjelennek audiencián a királynál. 
Kossuth Ferenc elmond mindent, a 
mi az önálló bank érdekében felhoz­
ható. 0 felsége kegyesen meghall­
gatja és elismeri, hogy a nemzetnek 
törvényben biztosított joga van az 
ónálló magyar jegybankhoz, de . . . 
De a monarchia belső helyzetére és a 
ielujult külpolitikai bonyadalmakra való 
tekintettel nem leszabban a helyzetben, 
hogy az önálló bankhoz hozzájárulhas­
son. A kormány lemond. És az em­
berek a hti hazafiak és a nem hü 
hazafiak egyaránt — részint megdöb­
benve, részint kíváncsian kérdezik 
egymástól : Mi ez? Mi készül ? Mi 
jön ezután ? A kibontakozásnak va­
lamelyes uj neme, vagy a khaosz, a 
kátyú, a megleneklés, a felfordulás ?

Az események ilyetén perdülése 
csakugyan alkalmas arra, hogy az 
ijjedt és izgatott fantázia fülzugást í 
kapjon és ebben a perdiilésben a meg­
indult végzet robogását vélje hallani. 
Hiszen még higgadt és pragmatikus 
gondolkozásu emberek is ámulva ál­
lanak a helyzetnek ilyen alakulása 
előtt. De a higgadt ítélet csakhamar 
tisztában van azzal, hogy itt nem a j 
kérlelhetetlen és elkerülhetetlen vég­
zet robogásáról van szó. Nem a vég- ! 
zet robog itt, hanem az elvakult 
Ausztria szemtelensége ingerkedik ' 
velünk.

Nem lehet és nem szabad attól a 
végzettől tartanunk, hogy Bécsben a : 
magyar viszonyok teljes felfordulásán i 
dolgoznak, mert ha ilyesmit feltehet- I 
nénk, akkor Ausztria államférfiait olyan 
férfiaknak kellene deklarálnunk, akik 
a dühöngő őrültek osztályába valók. 
Minden arcátlan lárma ellenére még j 
ezek az osztrák agyvelők is sejtik 
azt, hogy attól a khaosztól, amit Ma­

gyarországon provokálnának, első sor- 
i ban Ausztria bomlanék meg. Ugyan 

tessék elgondolni, éppen arra való le- 
I kintettel, amire hivatkozás történt, a 
! ielujult külpolitikai bonyodalmakra 
1 való tekintettel, mit jelentene az 
I Ausztriával összetűző Magyarország­

nak már nemcsak passzív, de olyan 
; rezisztenciája, mely a felháborított 
: indulatok kiszámíthatatlan erejével for­

dul megrontói felé, hogy a legnagyobb 
! áldozatok árán is végkép leszámoljon 

velük. Hány darabra törnék ilyen 
! konfliktus esetén a monarchia nagy- 
í hatalmi állása ? Mehetnének utánuk, 
i hogy összekeresgéljék, a pokol fe­

nekére.
Ha ő felsége át van hatva attól 

a meggyőződéstől, hogy bizonytalan, 
j sőt veszedelmes kísérletezéseknél több 

és értékesebb a kipróbált erő rendfenn­
tartó működése, akkor a kormány 
válsága nem lehet egyúttal a nemzet 
válsága; akkor a kormány lemondá- 

I sával nem kell egyszersmind lemon­
danunk arról a reményről, hogy a 
magyar állam fontos ügyeit továbbra 
is azok fogják vezetni, a kik erre a 
vezetésre a legjobbak és legméltóbbak. 
Mert akkor a király meg fogja találni 
annak a módját, hogy a mai bonyo­
dalom kibontakozásra vezessen ama 
férfiak közreműködésével, a kik eddig 
is tudásuk és hűségük legjavával szol­
gálták a nemzetet és a királyt, — és 
ugyanezt cselekednék ezután is, ha 
nem tennék rájuk nézvő lehe- i 
tétlenné, hogy a jogok kölcsönös 1 
megbecsülése és az ország boldo­
gítsa terén ő íelsége legjobb szán­
dékaival találkozzanak.

A gyemekvédő liga ülése.
A kassai gyermeknap előtt.
A gyermekvédő liga országos szövetsé­

gének kassai fiókja, tegnap délután a vár- 
megyeháza kistermében S zalay Lászlóné 
elnöknő vezetése alatt igazgató tanácsi ülést 
tartott. Az ülésen jelen volt Fischer-Colbrie 
Ágost dr. megyés püspök diszelnök s ezen­
kívül számos kassai urhölgy.

mentés terén. Majd felkérte a főtitkárt a je­
lentés beterjesztésére.

Bartay Oszkár, a liga főtitkára tartal­
mas és lendületes jelentésben foglalta össze 
a liga egyévi működését. Felemlítette a 
kassai nagygyűlést, mely kimondotta az 
iparos inas otthon létesítését, továbbá kitért 
a liga által létesített bölcsődére, mely a 
csecsemők gondozását tűzte ki feladatául, 
felsorolta azon eseteket, amikor a liga 
kassai gyermek elhelyezését és oltalmát tel-’ 
jesitette. Majd rámutatott a patronage intéz­
ményre, mely a liga védenceinek sorsát kí­
séri figyelemmel s az adott esetek szerint 
jóra irányítja. Majd összehasonlítást közöl 
az egyes városokban rendezett gyermeknapi 
eredményről s reméli, hogy az idei gyűjtés 
eredménye a múlt évi sikert is fölülmúlja. 
Majd beszámol a jelentés a liga által ren­
dezett társadalmi zsurok sikeréről. A jöve­
delemből egész télen át ingyen tej és zsemle­
kiosztó intézményt tartottak fenn, mely a 
szegény gyermekek éhségét volt hivatva 
csillapítani, továbbá egy társadalmi zsur jö­
vedelmét a messzinai károsultaknak és az 
ajkai bányakatasztrófa hátramaradottjainak 
juttatták.

Az igazgatótanács a kimerítő jelentést 
tudomásul vette s a főtitkárnak működésé­
ért köszönetét szavazott. Úgyszintén kö­
szönetét kapott dr. Máthé Gábor, a bölcsőde 
orvosa és Pelczer Károly dohánygyári igaz­
gató, valamint a helyi sajtó s mindazon 
hölgyek, akik a társadalmi zsuron részint 
mint háziasszonyok, részint mint közremű­
ködők a sikerhez hozzá járultak.

Ezután Bartay Oszkár felolvasta a má­
jus 5 iki gyermeknap gyűjtési tervét s azon 
hölgyek névsorát, akik az urnáknál a gyűj­
tést vezetik. Elhatározta az ülés, hogy má­
jus 2-án a kálvárián, ahol búcsú lesz és 
3-án az állomáson rendez gyűjtést. Majd 
kiegészítették az igazgató tanácsot, jegyzőt 
is választottak.

Szalay Lászlóné bejelentette, hogy a 
szociáldemokraták kassai vezére nála meg­
jelent s úgy nyilatkozott, hogy a munkás­
ság is kész a gyermeknapot támogatni, mi­
után a liga működésének hatása elsőbbet a 
proletár gyermek megmentésére irányul.

Szalay Lászlóné megnyitván az ülést 
jelezte, hogy Kassán a gyermeknapot ez 
idén május hó 5-én tartják meg. Kéri a 
hölgyeket, hogy a tapasztalt buzgósággal és 
ügyszeretettel vegyék pártfogásukba ezt a 
gyönyörű humánus intézményt, mely már 
eddig is impozáns sikereket ért a gyermek-

Menyaoszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és (livatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 

nagy raktára n:___.c

Hazajöttek Boszniából.
A tartalékos katonák megérkezése.

Fogadás a pályaudvaron.
Hideg, ködös decemberi éjjel indult el 

bakáink első csapata Boszniába s öt hét 
előtt is komor, sivár éjszaka volt, amikor 

j a második csí.pat útnak indult, messze 
f délre Rogaticzába. És ma ragyogó, fényes 
I nappal érkeztek vissza a véreink. Tavaszi 
! verőfényben, száz és száz örömtől sugárzó 
I arc fogadta őket a pályaudvaron. Egy vér- 
í télén háború hősei ők, akik lementek enge- 
I delmesen, egy zokszó nélkül, itt hagyva
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csaladot, foglalkozást, leszámolva az élettel is, 
hogy részesei legyenek ama szurony­
sövénynek, melyet mi nagyhatalom néven 
ismerünk. A nagyhatalomból ime négyszá­
zan a mieink, s a több, sok ezer is a mi 
vérünk, akiket másutt várnak, akiket más­
hova, a szélrózsa minden irányában szállí­
tanak mostanság a vonatok. Magyar férfiak 
ereje, elszántsága, bátorsága ott a fenyegetőt 
déli határon vértelen győzelemhez jutatta a 
monarkiát. Örvend a szivünk, hogy a há­
borút, a vérontást sikerült elkerülni.

Örvendve köszöntjük a visszatért tar­
talékosokat, akik hivó parancsra már ott ál­
lottak a halál küszöbén. S a jelen pillanat­
ban még azt is elfeledjük, hogy az a hűség 
es áldozatkészség, amellyel a magyar nem­
zet a küszöbön álló háború idején elévülhe­
tetlen érdemeket szerzett, éppen mostanság 
kevés hálával és méltánylással találkozott.

Ma az egészségben, friss erőben vissza­
térteknek örvendünk s talán lesz idő, hogy 
örömünk teljességét az a diszonáncia sem 
fogja zavarni, melyet most a jogait köve­
telő nemzet és annak királya között, ami 
soha nem pihenő ellenségeink támasztottak.

Délelőtt fél 10 órakor robogott be a 
kassai állemásra, a 34-es gyalogezred 400 
tartalékos katonáját szállító külön vonat. A 
mikor a zöld gályákká! díszített vonat a 
pályaudvarra robogott, háziezredünk zene­
kara rázendített a Radetzky-indulóra. Vig 
zeneszó mellett szálltak le a bakák, kiki a 
maga batyujával, kézi kofferjével.

A perronon rengeteg közönség gyűlt 
egybe. A civilek tarka tömegét sok unifor­
mis élénkítette. Ott volt a 34. gy. c. teljes 
tisztikara, élén Mark János hadtestparancs­
nokkal és a tábornoki karral.

Amikor a vonat megérkezett Rátvay 
Zoltán főhadnagy, a csapat vezetője rövid 
jelentést tett a hadtestparancsnoknak, aki 
a vonat érkezése alatt szívélyesen sza­
lutál: a kupéból tisztelgő bakáknak. Ezután 
gúlákba rakták a bagázsiat s a pályaudvar 
előtt: téren Márk hadtest parancsnok szem­
lét tartott a tartalékosok felett. Majd meg­
harsant a muzsika s vig induló ütemére 
elindultak a katonák. Feszesen, peckesen 
verték ki a disz-lépést, csak úgy rengett a föld. 
A hosszú utazás meg nem törte a katoná­
kat, pompás erőben voltak. Csak az arca 
lett barnább valamennyinek, a déli nap heve 
mindannyiukat megbarnitotta.

A tartalékosok ezután, a közönség szá­
zaitól kisérve, zeneszóval vonultak végig a 
Bercsényi- és Fő utcákon a nagy laktanyába.

H I REK.
A főispán nem mondott le.

Egy kassai hírlap mai számában azt 
írja, hogy Szalay László főispán ál­
lásáról lemondott. Mint illetékes hely­
ről értesülünk, ez a hir a valóság­
nak meg nem felel. A kormány le­
mondása alkalmával ugyan a főispá­
nok is rendelkezésre bocsátják állásu­
kat, de miután a Wekerle kabinet 
egyelőre megmarad, nincs szükség 
arra. hogy a kormánnyal összhang­
ban levő és annak bizalmát biró fő­
ispánok távozzanak. Szalay László 
iőispán nem mondott le s elhatáro­
zását a jövőben a helyzet alakulásá­
tól teszi íüggővé. Itt említjük meg, 
hogy Szalay László, aki a tegnapi 
napot a fővárosban töltötte és részt- 
vett a függetlenségi párt értekezletén 
is, ma reggel Kassára érkezett. Elnö­
kölni fog a városi közgyűlésen s hol­
nap ismét a fővárosba utazik.

- Az adókivetés megtekinthető. Éder | 
Ödön polgármester közhírré teszi, hogy az j 
1909. évi földadó, házbéradó és házosztály- I 
adó, 1. oszt. és 11. oszt. kereseti adó ki­
vettetvén, a kivetési lapszámok megtekintés 
céljából, a mai naptól számított 8 napon át, 
vagyis május hó 4 ig a városi adóhivatal­
ban a közönség rendelkezésére állanak. Az 
adókivetés ellen felebbezések IS napon be­
lül a polgármesteri hivatalba benyújthatók.

— A rossz szomszédok. L'ngvárról 
Írják : Lakárd ungmegyei községben Mészá­
ros Mihály és özv. Szrinszky Ignácné szom- ; 
szádok örökös perpatvarban éltek egymás­
sal. A napokban ismét összevesztek és Mé­
száros megleste a mezőről hazatérő Szrinsz- 
kynét és vasvillája nyelével úgy ütötte fejbe, j 
hogy asszony két napi kínlódás után a sé­
rülésbe belehalt. A tettes bűnét beismerte. 
Átadták a beregszászi kir. ügyészségnek.

— A Ksod. köréből. A májusi előlép­
tetéseket az igazgatóság szerdai ülésében 
tárgyalta le. A pénzügyi viszonyok miatt 
csak a rendes automatikus előléptetések 
lesznek, melyeknek nyilvánosságra hozatala 
14 nap múlva történik, ha az előterjesztés 
a kereskedelemügyi minisztériumot megjárta.
A forgalmi szakosztály főnökségét véglege­
sen betöltik Nógrády Ferenccel, aki annak 
ügyeit Verő halála óta a legnagyobb meg­
elégedés mellett látta el. A vasúttársaság 
évi rendes közgyűlését május hó 25 én 
tartja meg. Az iglói vasutházak építését köz­
bejött akadályok miatt rövid időre el kellett 
halasztani, de a késedelem legföljebb két 
hónapra terjed.

— Céllövészet Kassán. A Kassai At­
létikai Club céllövészeti tanfolyamát Trom- 
pler Elek honvéd százados és Paksy Ernő 
hadnagy vezetése alatt i. hó 21-én megkez­
dette és pedig örömmel mondhatjuk, hogy 
dacára az napi egészen téliesen hideg szél­
nek, számosán jelentek meg a katonai sá­
tortáborban, ez érdekes sportnak áldozva. 
Kiválóan élénk érdeklődést tanúsítottak a 
club tagjai élükön Kriebel Edgárd városi, 
Pappszász József vm. tb. főjegyzővel, Spiel- 
mann Ervin bankigazgatóval stb. Igen szép 
számmal jelentek meg a gazdasági akadé­
mia hallgatói is. Egyedül a jogakadémia 
hallgatói voltak csekély számban képviselve, 
amit bizonyára csak a közbejött húsvéti ün­
nepeknek lehet tulajdonítani és bizton re­
mélhető, hogy Széchényi György gróf egye­
sületi elnök agilitásának sikerülni fog a jog­
akadémián is méltó érdeklődést kelteni e 
hasznos sportág iránt. Itt jegyezzük meg, 
hogy a céllövészeti gyakorlat jövőben szerda 
helyett kedden fog megtartatni és pedig te­
kintve a még várható hűvösebb időkre egy­
előre nem a Barakkban, de a Mészáros-ut­
cai honvéd laktanyában.

Felhívás adófizetésre. Eder Ödön 
polgármester felhívást tett közzé, mely sze­
rint a közönséget figyelmezteti, hogy a folyó 
év második negyedére esedékes állami adó, 
orsz. betegápolási pótadó, városi pótadó és 
útadó, katonatiszti beszállásolás! dij, ke­
reskedelmi és iparkamarai illeték, házbér- 
filléradó, valamint vizdij általános részleteit 
legkésőbb május hó 15-éig fizesse meg, kü­
lönben jön a végrehajtó.

— A szepesi püspökség. Pirvy Sán­
dor dr. szepesi püspöknek, a nagyváradi 
püspöki székbe való kinevezése mint érte­
sülünk ez évi aug. hó folyamán okvetle­
nül megtörténik. Az utódra nézve még nin­
csen megállapodás. A szepesi püspökségre 
három jelöltről beszélnek. A legkomolyab­
ban számba jövő ezek között dr. Lányi Jó­
zsef felszentelt püspök, nagyyáradi kanonok, 
akit már a Csanádi püspökségre is emleget­
tek. Az udvar részéről támogatták őt és 
csakis súlyba eső politikai okok miatt ál­
lottak el kinevezésétől. Szmrecsányi halála 
után a nagyváradi püspöki széket szemel­
ték ki részére, de ettől később szintén elál-

lottak épen Párvyra való tekintettel. A Sze­
pesi püspöki székre erős kilátásai vannak.
A másik jelölt Apponyi Albert gróf embere, 
a fiatal és igen sympatikus függetlenségi 
képviselő: Lóvay Mihály címzetes-apát, abo- 
nyi plébános. A harmadik jelölt a néppárti 
dr. Giesswein Sándor győri kanonok, a Szent 
István társulat alelnöke és a budapesti tu­
dományegyetem hittudományi karának tagja. 
Az ő érdekében a néppárt buzgólkodik, 
bizva annak sikerében.

— A Kazinczy-kör uj disztagjainak 
köszöneté. A Kazínczy-kör közgyűlése múlt 
vasárnap disztagokká választotta Berzeviczy 
Albertet, a Magyar Tudományos Akadémia 
elnökét, továbbá Beöthy Zsolt főrendiházi 
tag, egyetemi tanárt, a Kisfaludy-Társaság 
elnökét és Mikszáth Kálmán orsz. képviselőt, 
ki most ünnepli 40 éves irói jubileumát. A 
megtiszteltetett Berzeviczy egy a kör főtitká­
rához, dr. Eöttevényi Nagy Olivérhez, 
Beöthy pedig Blanár Béla dr. városi tő­
ügyészhez, a kör elnökéhez intézett távirat­
ban köszönte meg. Berzeviczy sürgönye 
igy hangzik : „Köszönettel és örömmel vet­
tem hírül a megtiszteltetést, melyben a kas­
sai Kazinczy-kör részesített. Szívesen fogok 
céljai érdekében mindig közreműködni." 
Beöthy pedig ezt sürgőnyözte: „A meg­
tiszteltetést hálásan köszönve, a Kazinczy- 
körtjés tagjait melegen üdvözlöm.“ Mikszáth 
jelenleg nem tartózkodik Budapesten js igy 
a disztaggá megválasztásáról szóló táviratot 
még nem kaphatta meg.

— A csendőrök nyugdíjpótléka. A
honvédelmi miniszter a csendőrség kötelé­
kébe tartozó egyének részére egy nyugdíj - 
pótló egyesületet akar létesíteni, amelynek 
az volna a célja, hogy az egyesület tagjai 
bizonyos évi tagsági díjnak lefizetése után 
a maguk részére s elhalálozásuk esetén a 
hátrahagyotit családtagokra is kiterjesztendő 
nyugdíjpótlékot biztosítsanak. Az egyesület 
tervezetét a minisztérium most küldte szét 
* csendőrparancsnokságokhoz azzal a felhí­
vással, iiogy az egyes csendőrszakaszok 
kebelében milyen életkoruak a csendőrök.

— Omke-gyülés Eperjesen. Vasárnap 
tartotta beszámoló gyűlését az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés eperjesi 
fiókja Zavadszki Szilárd elnöklete alatt. A 
központ részéről megjelentek és hosszabb 
beszédet mondtak dr. Balkányi Kálmán és 
dr. Katona Sándor titkárok.

— Felmentés a vád alól. Sós Lajos 
dr. súlyos testi sértés miatt vádat emelt 
Grósz József kassai kereskedő ellen. A 
kassai kir. törvényszék vádtanácsa a Grósz 
ellen beadott vádiratot visszautasította s a 
vádat megszüntette. Az ügy felfolyamodás 
következtében a kir. ítélőtábla vádtanácsa 
elé került. A táblai vádtanacs Berczelly 
Jenő elnöklete alatt, a törvényszéki vádta­
nács határozatát jóváhagyta, a felfolyamo­
dást visszautasította s Grósz Józsefet az 
ellene emelt vád alól felmentette. Az íté­
let jogerős.

— Meghalt az esküvőjén. Ábrahám 
János 34 éves városi lámpag/ujtó tegnap 
tartotta esküvőjét. A házasság izgalmai a 
gyengeszivü embert annyira megviselték, 
hogy este, a mikor a vendégsereg a nász­
lakomához ült, hirtelen rosszul lett és meg­
halt. Az előhívott orvos már csak a halált 
konstatálta. Abrahárn Jánost szivszélhüdés 
ölte meg.

Öngyilkosság a lakodalom előtt. 
Alsókubinból Írják: Halaj Mihály lestini mol­
nár házában lakodalomra készültek. A mol­
nár leánya volt férjhezmenendő. Egybegyült 
már a násznép, csak a menyasszony anyja 
hiányzott. Hosszas keresés után sem talál­
ták meg, mígnem harmadnap az Árva fo­
lyóból kifogták llalajné holttestét. Kötényé­
ben megtalálták a leánya esküvőjére készí­
tett kalácsot. Az kétségtelen, hogy öngyil­
kosság történt; azt azonban, hogy mi oka 
volt az asszonynak az öngyilkosságra, le­
ánya esküvője előtt, még nem lehetett kide­
ríteni.
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— Tűz a Fő-utcán. Ma délután fél | 
4 órakor tűzjelzés riasztotta fel a Fő utca 
lakosságát, s tényleg a Fő-utca 18-ik sz. a., 
hol Stern Lajos vendéglője van, tetőttlz ütött 
ki, mely a 16. sz. házban kelekezett s oly ro­
hamosan terjedt, hogy a tűzoltóság, mely 
nyomban kivonult, csak nagy erőfeszi- 
téssel bírta leküzdeni az elharapódzó lán­
gokat s a veszélyt megszüntetni. A tüzet 
gondatlanság idézte elő.

— Tavaszi divatkelmék. Széman test­
vérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyö­
nyörű tavaszi női divatkelme újdonságok 
érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra 
brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakel­
mék kaphatók igen nagy választékban. 
A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmébe.

Munkás előadás. Zola regénye után 
irt „Pálinka“ c. színmű ment tegnap este. 
Munkás előadás lévén, természetesen tele 
volt a színház. Az előadás nem mondható, 
hogy a legjobbak közzé tartozott, mert bi­
zony helylyel-közel nagyon döcögősen ment 
a darab. Azután ha realisztikus müveket 
mutatunk be, hát nagyon különösen hat az, 
ha mint pl. a mosóházi jelenetben, vagy 
az állvány összeomlás! képben csak halvány 
illúziókat'keltettünk. A színészek különben 
meglehetős kedvvel játszottak. Faji kitűnő 
volt a Gervais mosónő szerepében, fara­
gónak állandóan mosoly ült a száján. 
Majthényi is elfogadhatóan kreálta a vörös 
nyakkendő* szélcsap munkást. Rozssos Gi­
zella, Magyari, Újvári szintén jók voltak.

A Royal-Orfeum, — amelynek páratlan mű­
sorát mindenfelé mint Budapest egészen különleges 
szenzációját ismerik és diesérik, — állandóan zsúfolt 
názakat vonzó áprilisi műsorába az utolsó hétre 
egész sereg kolosszális sikerű uj számot iktatott be 
— Ezek között a legnagyobb népszerűségre tarthat 
igényt a „Vörös május*4 című fenomenális bohózat, 
amely előreláthatólag méltó társa lesz a „Julcsa úgy 
van*1 és az „Ágyról-ágyra“ című daraboknak. A Royaí- 
Orfeum e három slágere mellé még 16 elsőrendű 
attrakciót csoportosít, amelyek között Varjas Antal 
uj cigányutánzata és Solti Hermin uj kupiéi tetézik a 
gyönyörű sikert. Május 1-én uj szenzáció vár a 
Royal-Orfeum közönségére a teljesen uj magyar 
Programmen kívül a bécsi „Hölle“ kabaré teljes 
ensembleját hozza vendégjátékra az igazgatósig. —A 
bécsi kabaré műsorának legjobb számait adja elő 
cgvfelvonásos bohózatokat, zenés vaudevilléket, kis 
operetteket és világhírű apró zeneszámait, Mella 
Mars sal, Oesterreicher Rudolffal és az igazgatopirral, 
a Natzler testvérekkel, a zongorán pedig Laszky Béla 
végzi a kíséretet. — A Hölle vendégjátékra, melyet 
óriási érdeklődés előz meg, már is tömegesen vásá­
rol, ák a jegyeket.

Színházi műsor :
KEDD április 27-én : Otthon. (Vígjáték.)
SZERDA április 28-án. A nagyzás hóbortja.
CSÜTÖRTÖK : április 29-én . Az üdvöske.
PÉNTEK: április 30-án : A vasgyáros.
SZOMBATON ; május 1-én Az elvált asszony.
VARÁRNAP: május 2-án : Az elvált asszony.
HÉTFŐN : május 3-án Az elvált asszony
KEDDEN ; május 4-én: Az elvált asszony.

TAVIRA! _ TELEFON.
Wekerle Bécsben.

A válság megoldása.
Bécs, ápr. 27.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
reggel Becsbe érkezett. A magyar 
házban szállott meg, ahol a király 
meghívóját várta. Valószínű, hogy ez 
a meghívó déli 1 órára fog szólani.

Wekerle a kihallgatáson előter­
jeszti a kormány lemondását és egy­
úttal a válságból való kibontakozás 
előkészületeire nézve megteszi javas­
latait.

NAPLÓ

A bécsi lapok bíznak Wekerle 
ügyességében és azt hiszik, hogy a 
választói jog megvalósításával tovább 
biztosíthatja hatalmát.

A Neue Freie Presse mai száma 
azt irja, hogy Wekerle kihallgatáson 
jelentkezett a trónörökösnél, aki haj­
landó is volt őt fogadni. Ezzel szem­
ben illetékes helyen kijelentik, hogy 
Wekerle nem jelentkezett a trónörö­
kösnél.

A pártok hangulata.
Mi következik ?

Budapest, április 27.
A pártkörökben ma Wekerle 

audienciája felé fordul a figyelem. 
Találgatják, hogy a király milyen 
irányban fog dönteni. Vagy felmenti 
a kormányt és megbízza az ügyek 
további vitelével, vagy pedig elfo­
gadja a lemondást. Valószínűnek tart­
ják, hogy az előbbi fog bekövetkezni 
és ez esetben Wekerle mint a király 
közvetlen megbízottja fog visszatérni.

Az összes pártkörökben olyan a 
hangulat, hogy készek a súlyos hely­
zetet megoldás elé juttatni. A függet­
lenségi párt radikális elemei el van­
nak keseredve az alkotmánypárt el­
len, amely nyíltan a közös bank mel- 

! lett foglalt állást. Andrássy egész vi- 
lágosan nyilatkozott az önálló bank 

! ellen, ami nem lepte meg a függet­
lenségieket, de annál jobban fájt, 
hogy Wekerle, akit tegnap ünnepel- 

I tek, szintén a közös bank mellett nyi- 
I latkozott.

Poporics nyilatkozik.
Budapest, ápr. 27.

Popovics Sándor bankkormányzó,
! akit a Ház tegnapi ülésén megtá­

madták, ma egy társaságban úgy 
nyilatkozott, hogy a támadás hidegen 
hagyja, mert csak azt mondta, amit 
meggyőződése szerint Magyarország 

j érdekében állónak tart.
A torok forrongás.

Konstantinápoly, ápril. 27.
A szultán sorsa meg van pecsé- 

j telve, amennyiben az ifjutörökök kije­
lentették, hogy a vérontás folytán 

, semmi ok sem szól a szultán kimé- 
: lése mellett.

A galatai hid ellen bombamerény­
letet akartak elkövetni. A merénylőt 

j elfogták és nyomban agyonlőtték.
Megakadályozott öngyilkosság.

Budapest, ápr. 27.
A Szilágyi-téren Szabó-Schlatter 

Ferenc nyug. zeneakadémiai tanár a 
Dunába akart ugrani, de tettében 
megakadályozták.

A mátészalkai gyilkosság.
Szatmár, ápril 27.

A szatmári törvényszék ma ki­
szállott Mátészalkán és tanúkihallga­
tásokat folytatott le a meggyilkolt 
Bodás kéményseprő ügyében. Sovány 
Dezső járásbiró bűnösségét újabb 
adatok nem bizonyítják.

3. Oldal

2 korona pár

fcgyhiitkötósü férfi harisnya nyers (mscco) színben.

3 pár női harisnya
fekete fagy bőrbarna színben.

2 korona 50 fillér
Eircz Vilmosnál

„TURUL" cipöüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA. Fő-utca 26 szám.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 29

Angolból fordította : Dr. Szabó László.
Erre olyan nagy rémület szállta meg a 

lányt, hogy a zsákot az aranytálakkal együtt 
mélyen az ágyba, egészen a matrác alá rej­
tette. Nemsokára ezután el is oltotta a gyer­
tyát s lefeküdt aludni. Fejét mélyen a paplan 
alá rejtette. De még sem tudott elaludni — 
egyre csak törte a fejét — de amikor aztán 
jókor reggel felébredt, ugyancsak rendbe­
szedett mindent.

Első dolga az volt, hogy a 11 arany­
tálat egy kartondobozba helyezte el, az 
egész dobozt vastag papirosba burkolta és 
erősen átkötözte. Azután ráírta a címet 
Steven Randolph, Hét Tölgy, Merton köze­
lében. A felső balsarokba meg odaírta: Fel­
adó John Smith, Watertown. Mikor mind­
ezt elvégezte, fogta a csomagot, hóna alá 
vette, szóval úgy tett, mintha egész könnyű 
skatulyát vinne s lassan megindult a lép­
csőkön lefelé. Külsőleg elég önuralmat ta­
núsított, de belsőleg ugyancsak reszketett 
Nyájasan üdvözölte a pénztárnokot s bájos 
zavarodottságában mosolyra nyíltak ajkai.

— A számlámat kérném — szólt 
ezután.

— Tíz shilling nagysám — válaszolt 
a pénztárnok gálánsán.

— Nagy szerencsétlenségemre, nincsen 
nálam egy fillér sem — kezdte [a lány a 
mentegetődzést elbájolóan. - Én ugyanis 
azt reméltem, hogy visszatérhetek a biciklin, 
úgy a hogy jöttem, de minthogy útközben 
eltörött a gépem, hát most mást nem tehe­
tek, minthogy önnek zálogba adom ezt, 
— és ezzel lehúzott egy gyémántgyűrűt 
arisztokratikus finomságú ujjáról és átnyúj­
totta azt a péeztárnoknak — tartsa meg 
kérem addig, amig a városba visszatérek és 
postán elküldöm a pénzt.

A pénztárnok elpirult s a lány fed- 
dőleg meresztette rá a szemeit.

— Nagyon különös — kezdte ez — 
de ilyen körülmények között, természetesen, 
érthető. De azért még sem szükséges a 
gyűrűt zálogba adni, elég, ha nagysád 
megadja a pontos címét.

Mégis nagyon szeretném, ha meg­
tartaná a gyűrűt, — makacskodott a lány — 
mert azonkívül még tiz shillingre volna 
szükségem, a melylyel visszatérhetnék i 
városba. "Magától értetődik, hogy onnan 
majd az egész összeget nyomban meg 
küldöm.

Es úgy is lett. A pénztárnok megtar­
totta a gyűrűt s adott kölcsön tiz shillinget 
a lánynak. Ez meg hóna alatt a csomaggal 
elindult. Több utcán át járt-kelt céltalanul 
Végre egy tábla ötlött a szemébe egy kis 
házon. „Bérbe adó!“ — Ez volt a táblán 
ökölnyi betűkkel kiírva. Mellette: „High 
Street 410 “ Bement a kapun s egyenest 
a házacskához tartott. Égy ideig ;fel s le 
járt a kis udvaron, majd hirtelen letépte az 
említett táblát.

Ekkor kifelé vette útját. A kapunál 
megállt s a kőkerítés mögé a földre tette a 
dobozt, előbb persze még rá irta az utca 
nevét s két shillinget tett a doboz tetejére 
Most aztán gyorsan kisiklott s végigvágtatva 
az utcán, egy fiók postahelyiségbe lépett.

(Folyt, köv.)

ft
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Mapy. Kir, államvasutak. Igazgatóság.

64463—( Ili. sz. 1909.

Mérsékelt áru menettérti jegyek ki­
adása, továbbá menetjegy füzetek 

érvénytartamának kiterjesztése.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatóságától nyert értesülés szerint folyó 
évi május hő 1-tól kezdődőleg a Budapest 
—Esztergom—Füzitői helyi érdekű vas­
úton egyrészt Piszke állomásról Budapest 
"yugoti pályaudvarra és Buda—Császár- 
fürdőre és vissza vagy viszont, a II. oszt. 
6.20 kor., a III. oszt. 4.10 kor. menetáron 
két napig érvényes menettérti jegyek 
lógnak kiadatni, másrészt a Budapest ny 

p. u. és Esztergom között eddig csupán a 
nyári évadban kiadásra kerülő 30 napos 
menetjegy füzetek érvényessége az egész 
év tartamára kiterjesztetik.

Budapest, 1909. április 16-án.

Az igazgatóság.

(utánnyomás nem dijaztatik.)

A kaasai kir. tvszék mint tlkvi hatóságtól. 
2928. T. K. sz. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
_ A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, miszerint a kassai kir. 
törvényszék területén, Kassa szab. kir. város í 

,araban fekvő, a kassai 4939. sz. tjkvben ■ 
A 1. sor, 1439 c hr. szám alatt felvett, B 1 
-. sorszám alatt egészben Horváth János és 
neje K'empár Anna végrehajtást szenvedettek 1 
névén allo ingatlanra Kotylár József és társai I 
vegrehajíatóknak Horváth János és neje szül. | 
Xlempár Anna végrehajtást szenvedő elleni I 
végrehajtási ügyében az árverés az 1881. 60 '■ 
l.-e. 144. és az 1908. évi XLI. t.-c. 21. és 1 
következő g-ai alapján 40 K. tőke követelés 
s järulckäi, nemkülönben az ezennel 16 K 
30 fillérben megállapított árverési kérési költ­
ségek kielégítése vegeit 23 74 kor. kikiáltási 
u m,elletí elrendeltetvén, ennek Kassán a kir 
törvényszék első emeletén levő 40. sz. árverési 
helyiségében leendő foganatosítása végett 
határnapul az 1909. évi Julius hó 16. napjá­
nak d. e. 10 órája tűzetik ki, a mikor az in­
gatlan a végrehajtási novella 26. §-a érteimé­
in a kikiáltási ár ' ,-ed részénél alacsonyabb 
arban eladatni nem fog.

Ila valaki az árverés alkalmával a ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tesz, tartozik 
s legmagasabb ígéretet tevő az általa Ígért 
“r j,o'ig bánatpénzét kiegészíteni; mert ha 
ezen törvényes kötelezettségének eleget nem 
tesz, ígérete figyelmen kívül marad, s a ne­
vezett a nyomban tovább folytatandó árverésen 
reszt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni a vhn 
í-aban megnevezett jogi személyek az 

elősorolt feltételek fennlorgása esetén.
Kassa, 1909. április hó 16-án.

Münster Tivadar,
kir. tvszéki biró.
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II Színház után
a legjobb szórakozó hely II

Guttmann Márk
• Horiony kávéháza" Sőrház-u. 7. 

" egész éjjel nyitva.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. __

Jakobovlcs Ármin és Testvére
---------- első kassai butorminta-terme és butor-árnháza — -
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
lalelon 171.________a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben. úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására ho^y a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. =
Dús raktár mindennemű résbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizárólag 
gos darusítását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
reszere átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek x- villák berendezésére

I

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

■ SZÉMAN TESTVÉREK 1
CÉGNÉL

kassa, fő-utca 62. szám.
továbbá mosókelmék, u. ni. 

cretten, batistészephirek 
<i legnagyobb választékban.

DMT SELYMEK:uz 19(19. évi tavaszi és nyári 
saisou legújabb divatja szerint. 
Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 
= kelmék nagy raktára.
Szolid árak. - Garantált legjobb gyártmányok.

Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk. ~m5

Hiretések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA


